

报道 ● 陈品洁 摄影 ● 曾亿滨



林忠水希望人类之友的果籽，可以播种到每个人心中。

一对夫妻在家里吵架，心情不好的丈夫到公司骂职员，职员受气了到加油站骂泵油员，泵油员心里不服又无处可泄愤，跑去踢了小狗一脚。不关事的小狗，却在一场夫妻争执后，间接受害。

一早起来，打扮得漂漂亮亮，再洒一点味道清新的香水才去上班，不只自己开心，周围的人也欢喜。“反正微笑是免费的，笑笑没烦恼啊！”她说。

日常生活中，有太多的良性循环和恶性循环，如果每一个人可以竭尽所能，让世上的友善与关怀多一点，世界的良性循环就会越来越多，就像“从南美洲蝴蝶到纽约龙卷风”那样，生生不息……

推动良性循环

从自己做起

在一个烘烤人的午后，我在《南洋商报》底楼会议室，访问林忠水。他由始至终微笑的脸庞，一直让一室生辉，使到外面的天气，好像也不怎么酷热了。会议室的桌上，摆了5本由Dhyan Vimal撰写有关“人类之友”(Friend To Mankind)的厚厚书籍。Dhyan Vimal是人类之友(Friends To Mankind)概念的创始人，现年43岁，他的出生地是东海岸丰盛港一个渔村，也是静坐冥想大师，对宗教、瑜伽和心理学科有研究，一生秉持对人类和善态度。也正因为这样的磁场，甫见面，他的和善风度便深深吸引了林忠水(Victor Lim)——一个企业界相当闻名的占星术顾问。

推己及人

19年来，林忠水的日常工作是向企业界东主，以占星术方法和试验来为他们分析前来应征的高职员工特征，以了解应征者是否能够胜任一项任务。打从接触人类之友概念后，他一直以来推己及人的性格也受到感染，开始向客户讲解如何“获得四赢方法，即对老板好、员工好、顾客好，也对售后的产品或周围的人好。”

“比如说，对于保健企业，除了售卖产品外，他们可以向人们传达保健与营养学知识，或是邀请医生主讲一些课题以提高公众醒觉，开设中心让人们尝试使用保健机器，让他们买回家后受惠自己与家人；

“对于真正需要帮助的人，人类之友组织可通过传媒唤醒人们的醒觉，或是办活动筹款协助，或是支持其他组织行善。”

蝴蝶效应

1963年气象学家洛伦兹提出“蝴蝶效应”的说法，大致意思是一只南美洲亚马逊河流域热带雨林中的蝴蝶，扇动几下翅膀，两周后就可能引起美国德克萨斯州的一场龙卷风。其本质涵义是，一个微小系统的变化，会引起连锁反应，甚至会导致其他系统的极大变化。

沿袭这样的概念，人类之友组织也希望可以凡是从自己、个人做起，慢慢累积良善的醒觉和力量，去造福更多的社群，因为他们相信，只要秉持推己及人、让自己的成功成为人类的成功价值观，这个概念终可由蝴蝶卵变幼虫，由幼虫变蛹，最后再蜕变成缤纷亮丽的蝴蝶，体现人之初，性本善的一面。



现年43岁的Dhyan Vimal是人类之友(Friends To Mankind)概念的创始人，他一生秉持对人类和善态度。

人类之友创建史

从Dhyan Vimal推动人类之友概念以来，迄今已有6年了。5月中旬，人类之友组织将会在吉隆坡举行正式推介礼。林忠水认为，马来西亚是个极为适合启动人类之友概念的国度，原因不仅是Dhyan Vimal乃马来西亚人，更因为这里是不同种族、不同宗教、不同文化，却能和睦共处在一个大熔炉的世界最好典范。

“根据我多年向人们解说这个概念的经验，我发现向马来西亚人解释，远快于向外国人，因为我们原本就生活在这样的和谐融洽的环境里，可轻易感同身受。”目前，已接受这个概念的人士也包括澳洲、新加坡、加拿大等等。

这个组织的初步概念是率先让公众了解人类之友的意义；主办活动让人们参加，提醒人们环保与永续生存的重要性；由不同的会员来带动公司及生活环境的和善气氛；让每一个人，在自己的职务上，做到最好；为企业界办活动，为他们的职员灌输人类之友概念，并指导他们如何对人类和善的技巧。

竭尽所能对人类和善

就像慈善筹款活动“少少不拒，多多益善”的，人类之友概念可是小至个人，大至企业界来推广。

林忠水希望，人们无需等到发生天灾人祸时才来赈灾，而是在平时平日就竭尽所能对人类和善。

Dhyan Vimal曾写过一本《什么是爱》(What is Love?)。我向林忠水，什么是爱？他想了一想说：“当朋友成功时，我会心里开心；当别人失败时，我会心存忧虑，想着该如何帮助他？只有这样的同理心，我才会过得开心，睡得好，感觉到祝福。”也许，这也是为什么62岁的他，却看起来比较年轻了？

虽是佛教徒，虽然笑言自己的和善功力远远不及Dhyan Vimal，可是我却仿佛看到了一群超越种族、信仰、文化的马来西亚人，在国内，慢慢将这分善意清泉，灌溉热带温室园地。



Dhyan Vimal的书《什么是爱》。

人类之友原则：

- 为人类。(例：不支持危害人命的战争。)
- 让我们的共同点照亮更多人群。(例：不贬低他人的宗教或文化。)
- 庆祝我们和善的一面，并鼓励更多的人参与。(例：看到别人的优点，过好挑剔他人的眼疵。)
- 寻找好人，为更多人服务，唤醒“人之初性本善”的一面。(例：有当一个好的，将善念传播的醒觉。)
- 认可个体的责任，鼓励人们每时每刻都应该有选择的权利。(例：尊重人人有选择的权利，包括自己；即使明白要生存就须工作，何不选择开开心心地工作？)
- 超越人群，迈向全球。(例：如果生存在一个“污蚀”的环境，可超越其他人，选择不同流合污。)
- 努力为贫苦的人士带来基本需求，譬如消灭饥饿。
- 反对奴化任何族群。
- 努力消除任何人的苦难。

人类之友愿景：

- 呼吁人们在地球上开辟一个平台，让大家能够以友谊及团结的力量，缔造和平的生活。
- 支持与孕育所有个体与组织，努力迈向更好的人群素养。
- 创造一种教育机制，潜移默化体恤不同的经验或成就之心，支持他们，以缔造更好的人群素养。

后记

每个人的心就像一个无形的房间，心有多大，空间就有多大，人生就有多豁达大度。但愿世间所有的爱，都会像美酒一样，沉淀之后苏醒，是生命更浓郁的芬芳。有关人类之友的详情，可电询：03-6157 7746。

